

1

春天还没有过去，桃花已经零落了。黎洛没有注意那些桃花，他开车行驶在马路上，在想着怎么处理歌拉的来电。

歌拉在家乡的小城，她突然给黎洛打电话说，她要来黎洛的城市，要到黎洛的城市工作，再也不走了，让黎洛帮她找一处房子。

接到歌拉的电话，黎洛有些吃惊。歌拉一定是从黎洛父母那儿知道了她的电话。

歌拉是黎洛青梅竹马的邻居，比黎洛小5岁。中学时，黎洛喜欢过歌拉的姐姐，现在她姐姐已嫁作他人妇，黎洛和她们到现在已经有5年未见。除了小时候在一起玩过家家以外，黎洛觉得和歌拉并不熟悉，他们只是认识，称不上什么朋友。

黎洛不知道歌拉这次来是什么用意。中国有很多城市，歌拉为何不去别的城市，偏偏要来这一座？

黎洛望向飞逝的桃花，春花迷人眼。

2

歌拉来到黎洛的城市，但她并没有见到黎洛。

黎洛给了歌拉一个电话，那是歌拉房东的电话。黎洛告诉歌拉详细的乘车路线，让歌拉自己搭车去。

歌拉有些生气，她觉得黎洛再怎么忙，也应该去车站接一下她。她一个柔弱的女孩子从家乡的小城跑到这个陌生的都市，人生地不熟，除了对爱情的一腔热忱，她一无所有。

歌拉转了两趟车到了租房处，拿到住房钥匙时已经是晚上9点。歌拉累得够呛，她明天还要自己去找工作。

歌拉对黎洛觉得失望，黎洛并没有她预期的热情。

亮。她和她姐姐确实很像，可比她姐姐眉目间多了分英气。

黎洛有点对歌拉一见钟情，可这女孩身上的刺儿太多，黎洛不愿过多招惹。记得小时候，歌拉就是个张扬跋扈的假小子，任性得如匹野马，现在怎么可能淑女。何况，歌拉的姐姐、歌拉贪图势力的家人，还有那拐弯抹角的亲戚关系，怎么摆脱？

黎洛压抑住自己的私心杂念，和歌拉有一搭没一搭地说话。

歌拉问黎洛，你现在有女朋友了吗？

黎洛现在一直没女朋友，但鬼使神差的，他说，有女朋友。

黎洛知道自己是出于什么心理，是为了保护自己、绝了歌拉及她家人的妄想，还是真的就不喜欢歌拉。他说不清楚。歌拉的表情好像有些失落，黎洛心里暗暗地得意。

爱情可不是交换。黎洛想，难道你就那么想鲤鱼跳龙门，利用我做跳板？男人不都是傻瓜，他只会为他应该付出的人付出，而且只付出他能够付出的一小部分。

6

从歌拉那里回去后，很长时间，黎洛再也没有见过歌拉。

黎洛从来不给歌拉打电话，他觉得那样容易引起不必要的误会。反正，他又没准备和歌拉谈恋爱。和家人通电话时，他们会顺带着问起歌拉的近况，从家人的话语中，感觉好像是有意要撮合他们。都是一个小城的人，从小一起长大，父母之间互相熟悉，最关键的是，可以让黎洛早点结婚。

大学毕业后，黎洛也谈过几个女友，蜻蜓点水，看倦了爱情的真相。只要你有钱有势，很多女孩会围着你转。现在的女孩只要看到哪个人开着宝马，就以为他是自己的王子了。她们没看见，王

黎洛有些失望，又有些庆幸，幸好没和这样的女孩恋爱，虽然消费有理，但也太不懂理财和节俭。男人都不喜欢浪费的女子，持家有道是男人选择妻子的第一标准。

8

黎洛第二次见到了歌拉。

歌拉看见黎洛，就扑到他怀里嘤嘤地哭。黎洛有些心软，歌拉到底还是一个小女孩，从异乡到这个陌生城市，承受了很多东西。

不管她的家人怎么对他，歌拉是无辜的。也许，歌拉只是充当了一颗无奈的棋子。

黎洛推开歌拉，把钱递给了她。黎洛说，你啥时间有钱了再还吧，我暂时不急用。不过，这也是我最后一次帮你了，你要争气。黎洛扭过头去，不再看歌拉。

黎洛给歌拉讲了一番如何理财的道理，然后，决绝而去。走时，黎洛又捅了歌拉一刀，说，如果你没什么紧急情况，就暂时不要给我打电话了，我担心我女朋友会产生误会。

歌拉说，好。歌拉的眼里满是荒凉。

9

黎洛真的没有再接到歌拉的电话。黎洛很满意自己的伎俩，用一个虚假的女朋友和一番大道理就镇住了歌拉，摆脱了她的纠缠。

有时候，黎洛也会想，如果没有歌拉家人的原因，如果没有歌拉的姐姐，也许他愿意和她尝试着开始一段恋爱。但当感觉到这爱情是一场阴谋的时候，聪明的黎洛怎么会让自己掉到陷阱里呢？

一个月过去了，黎洛忘记了歌拉。黎洛生活得逍遥自在。也许，歌拉拿了黎洛的钱从此死心，真的不再纠缠他了。不管怎样，是歌拉和她家人欠了黎洛一个很大的人情，终于在黎洛面前矮了一等。



文/李懿生 图/李崇武

3

黎洛是故意躲避着歌拉的，起码在他弄清楚歌拉的意图之前。

经过多年的打拼，黎洛已经从一个穷小子变成一个小款，从一个理想主义者变成一个务实主义者。从最初的一无所有，到现在的有房有车有点小钱，黎洛已经完全把和歌拉姐姐的那段感情忘掉了。对于黎洛来说，得不到的东西，苦苦纠缠下去，只会徒劳无益。

黎洛不知道歌拉是否是因为他才跑到这里来。当初，就是因为他穷，歌拉的家人才没有把歌拉的姐姐嫁给他，贫穷的男人没有钱去买白马，没有白马哪来王子呢？

现在，一定是歌拉家人看黎洛混好了，想让歌拉来拉拢他。黎洛鄙视这样的人。

4

歌拉终于找到了合适的工作。在她找到工作的第二天，她就给黎洛打电话要借1万元。歌拉说，她身上带的钱不多了，暂时从黎洛这里挪用一下。

黎洛起初不想借给她，他担心这是一个陷阱，跳下去再也不好上来。黎洛知道歌拉家人的精明和善于算计，如果歌拉到时候以色抵钱，他也没什么好办法。

黎洛给家人打电话，问要不要借给她。家人的意思是，都是邻居，又是拐弯抹角的亲戚，不借怎么好意思？再说，歌拉一个弱女子在人生地不熟的地方能怎么办？

黎洛想想也是。黎洛去银行取出1万元钱，开车给歌拉送去。

5

见到歌拉，黎洛眼前亮了一下。歌拉已经不是那个土里土气的小城女孩，一身洋装穿在身，非常地洋气漂

亮。予是属于大家的，不属于某个人。所以，有钱的男人会生活得很丰富。

但歌拉经常给黎洛打电话，让黎洛有时间去她那里玩。

黎洛心不在焉地敷衍着，想歌拉在耍什么阴谋诡计。虽然黎洛爱桃花，看他绝不沾有毒的桃花。黎洛信奉的是，只在花中行，片叶不沾衣。

歌拉感觉到黎洛冷淡的态度。歌拉在电话里撒娇，说她对这个城市不熟，问黎洛什么时候能开车带她一起出去玩。黎洛一推再推，不愿见歌拉。

歌拉不死心，开玩笑说，什么时候见见你女朋友？一起去也好啊。黎洛想，要不要找个美眉来冒充一下，把歌拉给打发掉？

7

黎洛还没有想好找谁来冒充女友拒绝歌拉时，歌拉又向黎洛借钱了。黎洛有些生气，歌拉已经来这个城市工作三个月了，自己应该有一些积蓄，怎么还要借钱？

黎洛甚至想，歌拉是故意找他借钱，好以此来接近他，达到恋爱结婚的目的。这绝对不是歌拉自己的主意，一定是她家人给她出的主意。

以前歌拉就在电话里给黎洛说过，她再也不愿回家乡那个小城，土气而窄小，她想留在黎洛的城市。她问黎洛，如果她到时离开公司自己出来做生意，黎洛会不会帮她。

黎洛哑然。这个女孩还真不容易摆脱。

黎洛想，这是他最后一次借钱给歌拉。黎洛问歌拉的钱哪里去了，怎么会不够用。

是啊，歌拉每个月5000多元的工资，在这个城市生活是足够的。歌拉犹豫了一会儿，找了很多借口，又是房租，又是衣服，又是化妆，又是娱乐，每样都不可少。5000多元，让歌拉捉襟见肘。

黎洛有种扇人耳光后报复的快感。

10

大约过了半年，还是没有歌拉的电话。偶尔，黎洛会想起她漂亮的倔强的孤独的脸。

黎洛还是有些担心，毕竟是家乡人。他给歌拉的公司打电话。歌拉公司的人说，一个月前，歌拉已经辞职了。至于歌拉去了哪里，他们也不知道。黎洛有种人财两失的感觉，像是上当了一样，他觉得，歌拉走时应该和他打声招呼。

黎洛给家人打电话，问起歌拉的事情，家人才想起来，忘了告诉你，歌拉已经把欠你的钱还给家里了，一个月前她回来一次又走了。黎洛没想到歌拉居然会还他钱。

家人说，听说，歌拉喜欢上一个城市里的男孩，那个男孩在歌拉的小城和歌拉相识相恋。后来，那个男孩回到了自己的城市，歌拉就独自离开小城，也去了那个城市。没错，那个城市就是黎洛所在的城市。

歌拉家里不同意歌拉和男孩的婚事，那个男孩天生有心脏病，歌拉为了给男孩治病，花了很多钱。男孩的家里也反对来自小城的歌拉，他们就一起私奔了，不知道他们现在去了哪里……

家人还没有说完，黎洛手里的电话就掉在了地上。本来，他以为歌拉来这个城市是为了找他，是一场世故爱情的阴谋，没想到，他才是那个最世故的人。他以为他看明白了爱情的真相，懂得了爱情，原来他才是那个最不懂爱情的人。

约稿《言情》是爱情小说版，欢迎为本报投稿，写出你心中唯美的、凄美的、奇美的、壮美的爱情故事。要求原创、首发，3000字左右。三个月内不回复视为退稿。